

我市纪检监察系统启动护航优化营商环境专项行动

本报讯(YMG全媒体记者)2月20日上午,市纪委监委召开护航优化营商环境专项行动动员部署会。会议传达学习省纪委监委护航优化营商环境专项行动动员部署会精神,通报《护航优化营商环境专项行动工作方案》,对开展专项行动作出部署安排。市委常委、市纪委书记、市监委主任任敬喜出席会议并讲话。

会议强调,全市各级纪检监察机关要认真学习习近平总书记关于优化营商环境的重要指示要求,从政治和大局上把握推进护航优化营商环境专项行动。

严防设备带病运行

开发区为危化品项目试生产提供安全保障

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 殷晓金)危化品建设项目试生产过程安全风险高、监管难度大,市场监督管理局开发区分局坚持预防为主,严防设备“带病”运行,今年以来,先后完成危化品试生产项目安全保障10个,核查各类设备100余台,各类设备均安全运行无异常,有力保障企业危化品项目安全投产。

在危化品项目试生产之前,该局安排执法人员指导企业建台

烟台中院对标的额1.1亿元不动产进行司法网拍

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 郭宏伟)为保障债权人合法权益,及时盘活闲置土地资源,烟台中院近日成功启动对被执行人位于龙口市龙口港厂区内的宗土地使用权、地上建筑物和油储罐及其设施的网络司法拍卖工作。该起执行案件标的额达1.1亿元,处置标的物评估价值达7000余万元,涉及成品油危险化学品等重大危险源,且面临部分设施正在运营使用等复杂情况。

申请执行人某能源化工公司与被执行人某能源化工(烟台)有限公司、江苏某石油化工公司追偿权纠纷一案,判决某能源化工(烟台)有限公司于判决生效之日起十日内偿还某能源化工公司借款本金、其他费用共计101405110.91元,及自2018年2月10日起至实际清偿之日止的利息;江苏某石油化工公司对本判决第一项所确定的某能源化工(烟台)有限公司对某能源化工公司的债务101405110.91元未能清偿部分在50702555.46元范围内承担连带清偿责任。

烟台中院立案执行后,被执行人未履行义务。烟台中院查封了被执行人某能源化工(烟台)有限公司位于龙口市龙港街道环海路某处不动产,土地使用权面积39501平方米、建筑面积53673平方米的土地使用权及其地上建筑物以及位于上述土地上共计七个成品油储罐及其附属设备。除此之外,被执行人无其他财产。

2023年2月10日,烟台中院执行局安排2名执行工作人员,会同法警支队指派的3名龙口法院法警,到执行标的物现场采取执行措施。执行人员到达现场后,首先张贴拍卖公告,随后对经营管理单位进行现场约谈,告知其妥善保管、使用现场设施,落实安全生产要求,做好安全管理经营。

本次执行行动整合力量资源集中、快速执行,有效震慑了被执行人,维护了法律尊严。

烟台市口腔医院再添3个市级临床重点专科

本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 李姝慧)近日,烟台市卫生健康委员会公布了2022年度市级临床重点专科名单,根据学术队伍、学科规模、技术能力、学术交流与合作、人才培养、科研水平和保障条件等多个维度进行综合考核评估,烟台市口腔医院口腔激光、口腔美学和临床护理榜上有名,标志着烟台市口腔医院临床重点学科建设再上新台阶。目前,烟台市口腔医院已拥有1个省级临床重点专科,1个省级临床特色精品专科,10个市级卫生重点专科,走在区域专科医院前列。

近年来,烟台市口腔医院不

我市再添两处国家级海洋牧场示范区

(上接第一版)单个网箱日常管理仅需3至4名员工,为海洋牧场精准科学养殖提供信息化支撑。在全国首创海洋牧场平台确权新路径,赋予海洋牧场平台合法身份。

山东蓝色海洋科技股份有限公司采取“公司+渔户”的方式,有效整合流转海域16万亩,带动渔民共同致富;经海渔业有限公司与周边养殖户签订幼鱼供应合同,开展接力养殖,形成“大渔带小渔”共赢模式……我市发挥海洋牧场示范带动作用,建立“科研院所+龙头企业+合作社+养殖户”合作共赢的新型发展模式,实现了渔民收入与企业发展同步提升、海域生态与产出效益同步改善的多赢效果。截至目前,全市渔民合作社总数达到300家,辐射带动渔民32万多户。2022年,

出境游快速升温,出入境证件月受理量比去年同期暴增15倍——一个月办证量比去年一年还多

自1月8日起,国家对新冠病毒感染实行“乙类乙管”后,我市出入境管理部门迎来3年来的首次办证高峰。截至2月16日,全市公安机关13个出入境接待大厅累计受理各类公民出国境证件22000余件次,同比增长15倍,市局接待大厅单日受理量最高突破300件次。“这一个月的受理量比去年一年还要多。”市出入境管理局分局公民出入境管理大队副大队长李世友告诉记者。

17分钟办完往来港澳通行证

疫情三年未出国门,和很多市民一样,记者的往来港澳通行证早已过期。政策放开后,先给自己把证件办好,随时准备一场说走就走的旅行,也是众多市民2023年最迫切的心愿清单。

上周三上午8:30,记者来到芝罘区出入境接待大厅,重新办理往来港澳通行证。“您好,请问您办理什么业务?”记者刚进门,就有一位民警迎上前询问。在他的引导下,记者依次进行了拍照、填表、受理、缴费等流程,从进门到办理结束,仅用时17分钟。快速、便捷、热情、高效是记者体验的第一感受。

芝罘区出入境管理大队副中队长郑蓉杰告诉记者:“1月8日以来,我们芝罘区出入境接待大厅就迎来了大量市民,办证量3年来首次暴增,日办理量是去年同期的10多倍。”

据了解,在芝罘区办理出入境证件的市民,以旅游、探亲、留学占比最多,目的地则是去往港澳地区的居多。“除了旅游和探亲外,部分留学生因为疫情3年在国内上网课,所以政策放开后,第一时间过来办理证件准备回国;还有一部分市民,并没有确定出境游的目的地,只是提前把证件办好,准备随时出发。”郑蓉杰说。

单月受理量高于去年全年总量

上周五下午1:30刚上班,位于莱山区的烟台市出入境管理分局接待大厅,同样一片有序的繁忙景象。记者在现场看到,大厅所有接待窗口全开,每个窗口都



有市民在办理业务,半小时后,已有不少群众排队等待叫号。

“新政实施后,群众办证量急剧攀升,单日最高办证量突破300件次。”市出入境管理局公民出入境管理大队副大队长李世友,正在大厅西侧的自助智能设备上,帮助一位老年市民取证件。“没想到取证这么方便,一刷身份证,不到1分钟就取出来了。”市民赵奶奶在设备上将自己的护照和往来港澳通行证一一取出,连连点赞。

“这种智能签注设备非常方便,无须纸制材料,系统实时审批、制证,市民只要稍微等待一分钟,即可实现证件‘即办即取’。”李世友告诉记者,自2022年11月1日起,全市出入境接待大厅就陆续恢复启用了智能签注设备,群众可以使用智能设备自助办理内地居民赴香港澳门团队旅游签注申请。通过人工窗口受理的证件做好后,市民只要带上身份证就可以通过

智能设备,24小时内随时自助取证。

提前预判,优化流程市民办证更快捷

“这种热气腾腾的红火场面,早在我们预料之中。”李世友告诉记者,为了让市民办证更高效更便捷,在落实落细国家移民管理局各项政策措施的基础上,市出入境管理局分局早已提前预判,科学制定了工作预案,优化了办证流程。

在人员配置上,在全量开放原有办证窗口的基础上,我们还专门增设了应急窗口,全员上岗,后台人员增援窗口工作,帮助开展秩序疏导、信息采集、证件受理和发放工作。”

在办证流程上,继续落实好“全国通办”“只跑一次”“容缺受理”等政策措施,并为特殊情况的市民实行了延时服务、错

时服务、周六办证等弹性工作制。“平时工作日内,只要大厅有办证群众没有离开,窗口民警就会继续受理,确保当天业务当天全部办结,避免群众多次跑腿。”

另外,为护航烟台经济发展,优化营商环境,对有跨境复工复产、商务洽谈、“一带一路”建设项目的申请人,市出入境管理局还特别开辟“绿色通道”,第一时间提供加急办证的便利。1月8日以来,累计加急办理证件339件次,有效解决了企业和群众的燃眉之急。

“我们还通过多种形式引导市民提前进行网上预约,如使用‘烟台公安’微信公众号、‘烟台公安出入境’微信公众号、微信或支付宝‘移民局’小程序进行预约。”李世友告诉记者,预约的市民可在预约时间内优先办理,无需排队。

YMG全媒体记者 林媛
通讯员 烟公宣 摄影报道

烟台市高素质农民经营管理培训班上,农民刘秀英摔倒了也不耽误参加培训

打着绷带去上学

51岁的刘秀英又“上学”了。

20日,坐在“教室”第一排,认真听着老师的讲课,她仿佛回到学生时代。但与年轻时不同,以前是家长逼着学,现在是自己主动学。就算摔伤了,打着自制的“绷带”也要“上学”。

刘秀英是招远市齐山镇许家院村果农,参加的是为期4天的烟台市高素质农民经营管理培训班。

大年初四,刘秀英不小心摔伤,导致右肩膀脱臼、肌肉拉伤,不得不把右臂吊起来。就在养伤时,她收到培训班开班的消息,这可把她急坏了:坚持不住怎么办?不能记笔记怎么办?生活不方便怎么办……

她想过很多困难,唯独没想过缺席培训。“作为农民,我们太需要新知识、新技术了。”刘秀英说,“哪怕只是开阔一下眼界,也值得。”

刘秀英家里种了8亩苹果园,但丈夫外出务工,她又不懂果园管理,连最基本的剪枝都要花钱雇人,而且每年结的苹果个头小、口感差,卖不上价。

这与东侧邻居的果园形成鲜明对比:邻居家的苹果不光个头大,表光也好,每年果贩子都抢着要。一打听才知道,邻居参加过高素质农民培训,在肥水管理、剪枝等每个环节,都有老师指导过。

所以,听说高素质农民培训班招收学

员,刘秀英抢着报了名。

得知年过半百的她要去“上课”,老伴竟然没反对,“去吧,学会了也教教我。”

在年前的高素质农民专业技能培训上,经验丰富的老师手把手教会她剪枝。虽然还不是很熟练,但刘秀英说,只要多练习,独自剪枝不在话下。

“干农业就得增收钱、少出钱。”刘秀英算了一笔账:雇人剪枝,每个工要200元,8亩果园至少要4个工。也就是说,光学会剪枝这一项,她每年就能少支出千八百元。

病虫害防治、土肥水管理、测土配方施肥……丰富而又贴合农民实际需求的课程,让刘秀英“学到不少好东西”。对她来说,这些就是最需要、最管用的知识。

所以,当高素质农民经营管理培训班开班时,虽然正在养伤,刘秀英也不想耽误。每节课、每个知识点,她都听得格外认真。

台上,老师结合农村电商实际,详细讲解创业开店、带货直播、短视频制作;台下,刘秀英听得仔细,到了关键处,还掏出手机拍摄下来,回去好好琢磨体会。

精彩之处,140名学员不时拍手鼓掌。刘秀英拍不了手,但也忍不住叫好。她暗下决心,以后种出好苹果,也要创立自己的品牌,通过电商卖到全国各地。

站在现场的烟台市·中国社科院农村发展研究中心信息科科长宋秀英忍不住



刘秀英正在跟着老师的讲解操作手机,学习电商知识。

感慨:通过学习来改善自己的生活、改变自身的命运,是大家的共同愿望。

她知道,近年来,越来越多的农民选择到城市务工,导致务农劳动力数量减少:“70后”不愿种地,“80后”不会种地,“90后”不谈种地已成为现实问题。

“应对和解决这些问题,关键是发展专业大户、家庭农场、农民合作社等新型农业经营主体,大力培育‘爱农业、懂技术、会经营’的高素质农民,使农业发展后继有人。”看着热情高涨的学员们,她似乎看到了希望。

自2012年以来,烟台市已连续11年开展高素质农民培育工作,累计培育高素质农民23412人,为广袤乡野打造了一支有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民梯队,也为烟台市乡村振兴播下人才的种子。

20日中午,既定的培训课程已全部完成。刘秀英和其他学员打包好行李,踏上归程。

她从没像现在一样,信心如此坚定,步履如此坚实。

YMG全媒体记者 苗春雷 摄影报道



配送时无法修车,修车时无法接单,这可怎么办?社区为外卖小哥开了家“4S店”

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 姜晓环 摄影报道)“今天早晨刚接了个单,车就坏了,怎么也发动不了。我赶紧来到社区铁塔小哥4S店,师傅检查后说一时半会儿修不好,让我先骑个备用车派送。不仅单子及时送达,我的车现在也修好了!”昨天上午,芝罘区建昌街社区新就业群体党群服务中心打

造了专属小哥们的“4S店”。不同于以往修车时的等待,小哥在自身车辆维修时,可以骑着4S店内的备用车辆进行送单,在修车的同时不耽误派送进程,等车辆维修好后再换回车辆即可。

“万达商圈是城市中心聚集地,近年来,外卖、快递、网约车司机等新就业群体日益增多,目前辖区外卖小哥有120多名。车辆关系着小哥的人身安全和送餐效率,因此针对新就业群体的新需求,社区党群服务必须跟上。”芝罘区建昌街社区党委书记赵雅琪说,下一步,社区将继续以“小哥驿站”需求为社区党建的前沿阵地,不断了解小哥需求,创新服务事项,让小哥在驿站中感受到家的温暖。